
COMUNICATO STAMPA del 25/06/09
Io Carmine Valentino, nato a Sant'Agata de' Goti il 28 Agosto 1972 giuro di essere fedele alla
Repubblica, di osservare lealmente la Costituzione Italiana e le leggi dello Stato, di adempiere
ai doveri del mio ufficio nell'interesse dell'Amministrazione e per il pubblico bene”.
Con queste parole, scandite a  voce alta e con tono solenne, dinanzi ad una Sala Consiliare
gremita
come non  si vedeva da anni, Carmine Valentino ha ufficializzato, al Consiglio Comunale, la
propria carica di Sindaco, giurando come stabilito dall'art 50, punto 11 del T.U. Approvato con
D.l.gs n.267 del 18(08/2000).
Ciò avveniva ieri, a pochi minuti dall'inizio della prima seduta del Consiglio Comunale dopo
le elezioni amministrative del 6 e 7 giugno 2009, che hanno visto prevalere la lista Alternativa
Democratica.
A cerimonia terminata Il Sindaco Valentino ha voluto dedicare qualche minuto al saluto dei
cittadini, delle autorità presenti in sala, delle forze dell' ordine e dei dipendenti, oltre che
tributare un ringraziamento Vescovo S.E. Mons. De Rosa, dal quale è stato ricevuto nei  giorni
scorsi ed al Commissario Prefettizio Circelli, per il lavoro svolto presso l'Ente durante il suo
mandato straordinario. Un saluto ed un ringraziamento sono andati, infine, a tutti i consiglieri
della passata legislatura.
Valentino ha sottolineato il ruolo importante del Consiglio Comunale come organo di controllo e
di governo: “E' essenziale il rispetto dei ruoli e delle regole, ha dichiarato; Mi farò, in quanto
primo cittadino, garante degli interessi generali di questa comunità, attraverso un confronto
franco e realistico. Oggi inizia una fase nuova, in cui si eserciterà un  mandato volto a costruire
e non a demolire, senza prevaricazioni, senza atti di arroganza, solo tanta umiltà per le
esigenze della città e per riportare  Sant'Agata de' Goti in auge, restituendole il ruolo che le
spetta nel panorama regionale e nazionale. Ciò potrà avvenire solo attraverso una riformata e
competente azione amministrativa. Non sarà facile, data la congiuntura  economica
sfavorevole e la situazione finanziaria dell'Ente, ma con l'aiuto di  tutti ce la faremo”.
Prima del giuramento e dopo aver osservato un minuto di raccoglimento - richiesto sindaco in
primis - per la morte del prof. Emilio Farina, padre del consigliere Pietro Farina (ragione
dell'assenza in Consiglio  del candidato sindaco PDL ) e per la scomparsa, avvenuta da poche
settimane, del dr. Vito Della Ratta, si è proceduto alla verifica delle condizioni degli
eletti, la convalida e la proclamazione dei Consiglieri Comunali.
Dopo la  formazione del Consiglio Comunale, con il Sindaco a presiedere la seduta, si è
passati all'elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio  Comunale. Le due cariche
istituzionali sono state assegnate alla prima tornata di votazioni a scrutinio segreto entrambe
con 14 voti favorevoli e 6 schede bianche.
Presidente eletto Angelo Montella; la vicepresidenza è stata assegnata al consigliere di AD,
Cesare Serino. Anche il neo eletto Presidente del Consiglio, nel suo breve intervento di saluto,
ha inteso sottolineare il “senso di apertura al confronto ed al dialogo” che, ha dichiarato,
“auspico prevarrà in questo Consiglio Comunale anche attraverso l'impegno della ufficio di
Presidenza”.
Subito dopo, con assemblea presieduta dal neo eletto Presidente  Montella, si è passati alla
comunicazione dei Capigruppo Consiliari.
Alternativa Democratica sarà rappresentata dal consigliere Alfonso Maria Di Caprio; le
compagini di opposizione PDL e la lista civica Con Voi, rispettivamente da Pietro Farina jr e
Alfonso Ciervo.
Al punto 5 del Consiglio la nomina della Giunta comunale e del Vice Sindaco, peraltro già
ufficialmente comunicata nei giorni scorsi i cui componenti sono: il dr. Mario Maddaloni il
dr. Marco Razzano, l' Ing. Giuseppe Izzo, l' Avv. Giovannina Piccoli, Il Dr. Mario Petti, l'Avv.
Oreste Viola, il prof. Giovanni Viscusi (Vice sindaco)
Ultimo punto all'ordine del giorno la nomina della commissione elettorale, presieduta dal
Sindaco e della quale faranno parte Domenico Iannotta (Con Voi) Luciano Iannotta e Giancarlo
Iannotta (AD).


